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Soalan 1

A. Ciptaan baru daripada pembuat cip yang terkenal iaitu intel adalah memuatkan cip pemprosesan mereka dengan teknologi Hyper Threading Technology. Terangkan secara ringkas pernyataan yang di gelapkan dari segi definasi dan lima kebaikan.
B. Bagaimana Mhz berbeza daripada MIPS? Yang mana kita gunakan untuk mengukur kelajuan pemproses pada masa kini? Mengapa?

C. Masa capaian untuk cakera keras adalah di tentukan oleh pelbagai factor. Kenalpasti faktor – faktor itu dan huraikannya.

Masa Capaian = __________ + _____________+___________

D. Berdasarkan pandangan anda, terangkan secara ringkas mengapa kadar pereputan bagi cakera keras adalah lebih tinggi daripada cakera optik. ( jangka hayat bagi cakera keras adalah lebih rendah daripada cakera optic ) Berikan dua kemungkinan.

Soalan 2

A. Apakah itu perisian sumber terbuka? Bincangkan tiga kelebihan dan dua kelemahan perisian linux.

B. Bincangkan dua kelebihan dan kelemahan model rangkaian dalam konteks system pangkalan data 

C. Bandingkan semua jenis ingatan (daftar, cache, RAM, ROM ) dalam computer dari segi kos, masa capaian dan kapasiti ( ruang ingatan ) (jawapan yang anda akan berikan boleh dalam bentuk gambarajah atau jadual.)
Soalan 1
A. Ciptaan baru daripada pembuat cip yang terkenal iaitu intel adalah memuatkan cip pemprosesan mereka dengan teknologi Hyper Threading Technology. Terangkan secara ringkas pernyataan yang di gelapkan dari segi definasi dan lima kebaikan.
Jawapan.

Apa itu Teknologi Hyper Threading?
Teknologi  Hyper Threading ini menyokong pada kedua processor intel Pentium 4 dengan hyper threading dan mobile Pentium 4 dengan hyper threading. Hyper threading teknologi ini menhasilkan prestasi yang tinggi dimana ia mempercepatkan kebanyakkan penggunaan yang berkaitan dengan urusan perkomputeran, aplikasi dan sistem operasi

Bagaimana teknologi ini berfungsi?
Kelajuan masa pemprosesan data adalah penyumbang kepada kuasa sesebuah komputer. Teknologi ini adalah hasil ciptaan intel dan ia menerajui frekuensi sesebuah pemproses. Teknologi ini melakukan kerja yang banyak dalam satu pusingan lengkap proses. Sistem ini menyokong keupayaan sistem operasi moden yang memberikan suasana yang memerlukan pemproses berkuasa. 
KEBAIKAN

i. Teknologi Hyper Threading untuk server
Dengan teknologi ini server boleh melakukan kerja dalam beberapa aplikasi dalam sesuatu masa, perbuatan sesebuah sistem operasi seperti ini di panggil ‘Multi – Tasking’. Pemproses yang di gunakan oleh server iaitu Intel® Xeon™ kini di lengkapi oleh teknologi ini. 
ii. Teknologi HTT untuk Penggunaan Video

Meningkatkan prestasi video pada tahap baru, dengan memberikan gambar dan persembahan lebih pantas, lembut dan kemas. Walaupun ketika melakukan tugasan pelbagai.Contoh aplikasinya adalah ketika merakam program televisyen dan pada masa yang sama bermain dengan permainan berkonsep 3D.

iii. Teknologi HTT untuk penggunaan perniagaan dan rumah
Teknologi ini membantu pengguna mendapatkan lebih prestasi semasa menggunakan komputer dalam aplikasi pelbagai. Keperluan pengguna dapat di penuhi bergantung kepada permintaan dan kadar penggunaan seseorang pengguna. Sebagai contoh pengguna boleh melakukan aplikasi pelbagai sewaktu sedang menggunakan komputer. 

iv. Teknologi HTT untuk pekerja grafik.
Mengikut perbandingan yang telah di lakukan menggunakan perisian ‘3D benchmark” penggunaan HTT meningkatkan kadar pemprosesan aplikasi grafik seperti, Adobe Photoshop, Macromedia Flash, dan aplikasi grafik yang lain.

v. Teknologi HTT untuk permainan 3D
Permainan 3D akan lebih menarik dengan sokongan kad grafik yang baik, gambar dan persembahan akan lebih lembut dan tahap ketelitian gambar dan resolusi gambar akan lebih tepat dan padat.
Soalan 1

B. Bagaimana Mhz berbeza daripada MIPS? Yang mana kita gunakan untuk mengukur kelajuan pemproses pada masa kini? Mengapa?

JAWAPAN
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MIPS adalah singkatan bagi million instructions per second. Ianya adalah kaedah pengukuran lama terhadap kuasa dan kelajuan. MIPS mengukur kelajuan berdasarkan jumlah kerja yang mampu dilakukan oleh sesebuah komputer dalam masa pusingan sesaat. Dengan itu kerja yang berbeza memerlukan masa yang berbeza. MIPS hanya merujuk pada kelajuan CPU (central processing unit), sedangkan pada masa yang sama kelajuan sesebuah CPU di tentukan oleh kelajuan input dan output. MIPS yang tinggi mungkin tidak boleh melakukan aplikasi yang di lakukan oleh pemproses yang mempunyai MIPS yang rendah. Walhal mengikut ukuran MIPS yang tinggi sepatutnya lebih berkuasa. Atas sebab inilah ukuran MIPS tidak lagi di gunakan pada masa kini.
Mhz  adalah singkatan bagi megahertz, 1 Mhz merujuk kepada 1 juta pusingan dalam sesaat. Kelajuan sesebuah pemproses di sebut sebagai “clock speed” dan di ukur dalam megahertz. Sebagai contoh pemproses yang mempunyai kelajuan 200 Mhz akan melakukan proses 200 juta pusingan dalam sesaat. Setiap komputer memerlukan satu angka tetap supaya “clock speed” dapat di tentukan dengan melihat pada kelajuan frekuensi ini.
Soalan 1
C. Masa capaian untuk cakera keras adalah di tentukan oleh pelbagai factor. Kenalpasti faktor – faktor itu dan huraikannya.

Masa Capaian = __________ + _____________+___________

JAWAPAN

Masa Capaian = HDD cache + HDD ATA+ HDD Rotation
Masa capaian merupakan masa yang diambil read/write head pada sebuad cakera keras untuk mencapai lokasi yang mengandungi data pada permukaan platters dan juga untuk   bergerak pada silinder yang berlainan bagi mencapai data.  Cakera keras yang

berkelajuan tinggi boleh mencapai paling kurang 28 milliseconds (mn) manakala cakera

berkelajuan rendah pula mampu mencapai paling kurang 65 ms.

HDD cache
Cache merupakan ingatan sementara didalam harddisk dimana penggunaanya mempertingkatkan lagi masa yang diperlukan oleh harddisk untuk membaca atau menghantar data yang terdapat didalam harddisk. Cache yang terdapat pada harddisk di masa kini adalah seperti 2mb dan 8mb.

HDD ATA
HDD ATA pula adalah kelajuan dimana data dapat dipindahkan daripada harddisk buffer ke host system komputer. Kiraan kelajuan pemindahannya data tersebut dikira mbps dimana ia dikenali sebagai ATA-33 ATA-66 ATA-100 dan ATA-133. Tetapi didalam windows enviroment, ATA ini lebih dikenali sebagai DMA( Direct Memory Access) dan PIO mode dimana ATA-133 bersamaan dengan DMA-6, ATA-100 = DMA-5 manakala PIO mode 4 = ATA-66.  Contoh ATA-133 bermaksud pemindahan data sepantas 133mbps dalam masa sesaat.

HDD Rotation
Setiap harddisk mempunyai kelajuan putaraannya( Rotation Speed) tersendiri. Rotation speed ini selalunya berkelajuan 5200rpm, 7200rpm pada harddisk biasa. Tetapi pada harddisk SCSI ataupun lebih dikenali sebagai Small Computer System Interface iaitu harddisk yang selalunya dipakai pada server mempunyai nilai rotation speed yang lebih tinggi seperti 10000rpm dan 15000rpm.   
Soalan 1
D.  Berdasarkan pandangan anda, terangkan secara ringkas mengapa kadar pereputan bagi cakera keras adalah lebih tinggi daripada cakera optik. ( jangka hayat bagi cakera keras adalah lebih rendah daripada cakera optic ) Berikan dua kemungkinan.

JAWAPAN
 Kadar pereputan bagi cakera keras

Cakera kerase merupakan plat besi yang diselaputi magnetic oxide yang boleh dimagnetkkan bagi perwakilan data.  Ia berfungsi dengan platters atau cakera merupakan komponen bagi menyimpan data. Dari segi penjagaan pula, penjagaan yang teliti akan menjamin jangka usianya dan jika  sebaliknya beberapa kemungkinan akan berlaku : 
  Kemungkinan kadar pereputan lebih tinggi    

· Bad Sector iaitu merujuk kepada kerosakan fizikal yang menyebabkan cakera sukar      dibaca / ditulis  sehingga menjurus kepada kehilangan data. 

· Head Crash iaitu dalam keadaan ini biasanya kepala baca / tulis berapungan  
beberapa milimeter pada permukaan cakera.  Ia berlaku berpunca daripada kehilangan kuasa elektrik atau mechanical distress yang menyebabkan kepala akan  jatuh menyentuh permukaan cakera semasa cakera berputar dan menyebabkan  kerosakan pada lapisan yang mengandungai data. 

· Fragmentation iaitu sekiranya cakera terbiar tanpa penjagaan, fail-fail di dalamnya  
akan berada di dalam keadaan yang tidak tersusun  di keseluruhan cakera keras.  
Data-data yang disimpan berselerakan dan melambatkan proses capaian data.  

Physical and File Corruption iaitu kerosakan fizikal mahupun fail yang akan  
menyebabkan cakera sukar dibaca dan pengguna kehilangan data.  Mungkin  
 disebabkan habuk, rambut, ataupun sentuhan jari pada permukaan cakera.  Masalah  juga akan timbul untuk membaca / tulis data pada sektor yang mempunyai medan  magnet yang rendah atau sektor yang bermasalah

SOALAN 2

A. Apakah itu perisian sumber terbuka ? Bincangkan tiga kelebihan dan dua kelemahan perisian linux?

Open source atau sumber terbuka adalah salah satu system operasi yang boleh di ubah suai. Oleh yang demikian dalam satu jurnal Linux telah di nyatakan bahawa keupayaan GNOME sebagai system operasi yang mampu beroperasi sebagai medium security. Pengguna sumber terbuka yang mahir membolehkan setiap pengguna mengubah kernel bergantung kepada penggunaan. Di samping itu menggalakkan penggunaan system operasi sumber terbuka yang mempunyai kos lebih murah. Pembangunan sumber terbuka boleh dibina atas keseluruhan kerja secara beransur-ansur dan telah dikeluarkan bawah lesen sumber terbuka yang sesuai

3 Kelebihan Linux

1) Linux free(murah), Windows komersial (cenderung mahal)

2) Linux dapat membaca partition Windows (FAT, FAT32) sedangkan Windows belum dapat membaca partition Linux (ext2, ext3).

3) Sistem keselamatan Linux adalah lebih daripada OS- OS lain.

2 Kelemahan Linux

1) Konfigurasi Linux setting lebih rumit.

2) susah untuk menginstalasi software di dalam Linux.Linux mempunyai command dan  Ia perlu di compile terlebih dahulu kemudian baru boleh di instalasikan.

Soalan 2

B. Bincangkan dua kelebihan dan kelemahan model rangkaian dalam konteks system pangkalan data.

KELEBIHAN

· Mudah dan menjimatkan penyelengaraan perisian.

Perisian aplikasi seperti perisian pemprosesan perkataan, hamparan elektronik dan sebagainya. Amat diperlukan oleh sesebuah institusi pendidikan atau organisasi perniagaan. Namum demikian, untuk mendapatkan perisian asli bagi setiap komputer yang digunakan amatlah membebankan dari segi kos dan juga penyelengaraan di kemudian hari. Di samping itu, dengan menggunakan perisian aplikasi versi rangkaian, proses peningkatan upaya (upgrading) juga dapat dijalankan dengan lebih mudah. Ini memandangkan proses tersebut hanya perlu dilakukkan pada perisian atau fail yang terdapat di komputer pelayan sahaja. Ia juga dapat mengelakkan penyediaan masa dan tenaga yang banyak untuk meningkat serta mengawal komputer secara berasingan

· Capaian fleksibel

Sistem rangkaian komputer membenarkan seseorang pengguna untuk mencapai fail atau maklumat yang dikongsikan dari sebarang komputer dalam sistem rangkaian komputer.
KELEMAHAN

· Serangan virus dan penceroboh rangkaian 

Apabila sesebuah komputer dirangkaikan, kemunugkinan untuk ianya diserang virus dari sistem rangkaian (sekiranya tidak diselengarakan dengan baik) adalah tinggi. Serangan dari penceroboh rangkaian (hacker) juga adakalanya menjadi ancaman memandangkan ianya boleh menggangu sistem malah merosakkan sistem secara keseluruhan.

· Kos yang tinggi

Kos permulaan yang tinggi bagi menyediakan peralatan atau media khas seperti kabel, kad antara muka rangkaian, sistem perhubungan (seperti Hub, switch, dan sebagainya). Perisian untuk sesebuah rangkaian dan proses penyelengaraan adalah juga mahal.

Soalan 2

C. Bandingkan semua jenis ingatan (Daftar , Cache , Ram , Rom ) dalam computer dari segi kos , masa capaian dan kapasiti (ruangan ingatan)

Jawapan
	Ingatan Daftar
	       Merupakan storan sementara bagi arahan atau data simpanan tetapi ia bukanlah sebahagian daripada ingatan utama (memori).  Data atau arahan itu adalah data yang sedang diproses  oleh CPU.  Selepas prosesnya selesai akan diganti data atau arahan selanjutnya dan data yang siap diproses itu dihantar ke ingatan utama.  Ia bertugas mengikut arahan Centeral Unit dengan menerima, memegang atau memindahkan arahan atau data serta melaksanakan perbandingan arithmetik / logic dengan cepat. Msa  capaian bagi ingatan daftar ini adalah 1024 bytes dan berdasarkan sebahagian disket.



	Ingatan Cache
	Ingatan para merupakan ingatan istimewa yang mampu di capai dengan pantas oleh pemproses mikro dan ianya juga berperanan sebagai perhubungan atau jambatan di antara RAM dan pemprosess mikro. Program yang besar dan kompleks serta pemproses mikro berkuasa tinggi mendapat kelebihan dengan kehadiran ingatan para ini.

128 Mb, 256 Mb, 512 Mb dan 1Gb

	Ingatan RAM
	Ingatan capaian rawak bermakna data atau arahan boleh di capai secara rawak di dalamnya dan ia boleh melaksanakan proses baca dan tulis ( read and wirte ). RAM adalah volatile ( tidak kekal ) kerana ia akan kehilangan data atau arahan di dalamnya sebaik sahaja computer di tutup (off)

 Masa capaian adalah 32 Mb hingga 1 Gb

	Ingatan ROM


	  ROM adalah sejenis ingatan yang sedia ada (kekal) dalam komputer walaupun punca kuasa dimatikan.  Ia tidak boleh diubahkan dan ditulis tetapi boleh dibaca.  Terdapat tiga jenis ROM iaitu 


· PROM-ianya boleh diprogram sekali sahaja.  

· EPROM-boleh diprogramkan lebih dari sekali 

· EEPROM-boleh ditulis/programkan berulangkali menggunakan kuasa  Elektrik.

 


